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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 
13.- Pregunta N.º 20, formulada al presidente del Gobierno, relativa a cobro de indemnizaciones y mejora del cauce 

de los ríos con el fin de evitar futuras inundaciones, presentada por el Grupo Parlamentario Mixto. [10L/5150-
0020] 

 
 

EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos al punto número 13. 
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta número 20, formulada al presidente del Gobierno relativa al cobro de 

indemnizaciones y mejora del cauce de los ríos con el fin de evitar futuras inundaciones, presentada por el Grupo 
Parlamentario Mixto. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Sr. Palacio, tiene la palabra. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Efectivamente, señor presidente, esta es una cuestión de muchas películas, pero sí que me 

gustaría recordarle que lo poco que hizo su Gobierno en el tema del cine, que abanderaba uno de los consejeros de su 
Gobierno, fue aprobar un PSIR, un PSIR no se aprueba en una visita en el que me presentan  un señor al que miro a los 
ojos, y le digo que se ve que es buena persona. 

 
Y con Reinosa nos pasa algo parecido, hace 10 meses se inunda Reinosa. Al día siguiente a las 9 de la mañana 

estaba usted allí, prometiendo solucionar el problema. Y la pregunta, y la pregunta es sencillísima han pasado 10 meses en 
febrero y a instancias de VOX se aprueba una propuesta por la que el Gobierno de Cantabria, perdón no se aprueba la 
presentamos, pero la rechazan ustedes, por la que el Gobierno de Cantabria debería haber aportado fondos y haber tutelado 
la limpieza de los cauces en aquellas zonas urbanas en las que es competencia municipal, creo que el tema ya le aclaramos. 

 
¿Qué han hecho ustedes desde entonces? ¿Han hecho algo tendente a evitar que este invierno se vuelva a desbordar 

el río Izar o cualquiera de los otros ríos de la región y que Reinosa se vuelva a inundar? 
 
Gracias.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias señor diputado. 
 
Señor presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno, seguimos en la misma tónica; da igual que cambien 

los grupos, que el contenido es el mismo. 
 
Al día siguiente de las inundaciones estaba Revilla en Reinosa prometiendo arreglar el problema. ¡Qué va! No, 

hombre no. Prometiendo arreglar… Qué más quisiera yo. Prometiendo, en todo caso, hacer lo posible y tomar nota y conocer 
de primera mano lo que estaba pasando. ¡Vamos! ni que fuera yo aquí Soros. Que estuve allí prometiendo arreglarlo. No. 
Yo fui como tengo la obligación de ir, y suelo ir a todos los lugares donde ocurren catástrofes, pues suelo ir a verlo, a 
interesarme por el problema y a intentar hacer lo más que puedo. Pero no prometí arreglarlo. Sí luchar por arreglarlo.  

 
Bueno, aquí hay dos preguntas. Primera: ¿Qué hemos hecho? Bueno, pues hemos hecho qué sé yo la cantidad de 

gestiones con el ministerio. Y ya no solamente a nivel de Gobierno, sino que los parlamentarios del Partido Regionalista, 
tanto en el Congreso como en el Senado, han hecho interpelaciones, tenemos contestaciones por escrito, etcétera.  

 
Mire, la Consejería de Obras Públicas en este momento está en una negociación que va a tener lugar a mediados de 

este mes, ya muy próximamente, entre la confederación hidrográfica y el ayuntamiento de Reinosa, para plantear una 
actuación global de resolución del problema. Y de negociar allí en qué parte vamos a colaborar económicamente las tres 
instituciones. Fundamentalmente debiera de ser la Confederación Hidrográfica; el Ayuntamiento, en la medida que es 
responsable en parte, pero sin la autorización de la Confederación tampoco, de la limpieza y el Gobierno de Cantabria.  

 
Pero le voy a decir algo. Dice que no hemos hecho nada. Pues hemos invertido en la limpieza del cauce de esos ríos, 

nada menos que 150.000 euros. Y ahora mismo está prevista otra actuación ya inmediata, la semana que viene, de otros 
150.000 euros: 300.000.  

 
Como luego tengo un poco más de tiempo, le daré más explicaciones sobre lo que hemos hecho y lo que estamos 

haciendo.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias presidente.  
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Sr. Palacio. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: No solo al día siguiente subió usted, sino que además el vicepresidente Pablo Zuloaga, 

además; que entiendo que representa el mismo Gobierno que usted ¿o son Gobiernos distintos? Yo sabía lo de la bicefalia 
y todas esas cosas, pero el Gobierno es el mismo.  

 
Por último, ha mostrado el compromiso del Gobierno de Cantabria, entiendo que representa el Gobierno, y del resto 

de instituciones para afrontar el problema de las inundaciones que vienen sufriendo la región en los últimos meses; 
literalmente en caliente al día siguiente.  

 
Lo que han hecho ha sido ofrecer hace una semana -hace una semana- que hasta hace una semana no habían 

hecho nada: 50.000 euros. Si ahora se convierten en 150.000, ¡Fantástico! 
 
Pero a día de hoy, lo único que hay es la promesa de: han pasado 10 meses y estamos ya -este fin de semana ha 

sido un ejemplo clarísimo- en situación de que se produzca una nueva inundación. Si el agua que ha caído en el litoral 
hubiera caído en Reinosa, Reinosa se hubiera quedado…iba a decir totalmente enmendada, pero el polígono se hubiera 
salvado, pero todo el resto de Reinosa, que está a un nivel inferior, se hubiera inundado de nuevo. 

 
La pregunta que se hacen los vecinos de Reinosa es: si se puede dedicar dinero a pintar un faro o a la memoria 

histórica y no evitar, y no evitar la inundación en Reinosa; o gastarse la tercera parte del dinero en limpiar el río cuando los 
daños que causan inundación están por encima de los 10 millones de euros que ha pagado el consorcio. Esa es la cuestión. 

 
Y a la respuesta de qué han hecho. Siendo positivos, sí que han hecho. Hace tres años construyendo un puente, el 

que ahora llaman: el puente nuevo, que tiene tal eficacia que ha sido capaz de servir como puente y como pantano. Es el 
que provoca todas las retenciones, según los informes que estamos manejando ahora; provoca todas las retenciones, y es 
el que provoca que el río se desborde hacia la ciudad.  

 
Los puentes normales tienen aproximadamente 100 metros de largo, el resto de los puentes que tiene Reinosa, el 

que está justo antes de Reinosa, y éste le han reducido a la mitad. Hicieron un puente para ganar las anteriores elecciones, 
les costó 700.000 euros y ese puente y ese puente genera un problema enorme. Por dos razones: Una, porque es la mitad 
de largo que el resto, solo tiene 50 metros. Y luego porque en uno de los ojos del puente han metido un paseo fluvial, por el 
mismo cauce del río. Por el mismo cauce del río, rellenan el cauce del río para hacer un paseo. Por cierto, un paseo que 
plantearon de árboles que ya están secos porque nadie se ha ocupado de cuidarles. 

 
Y al ocupar con tierra el terreno que tendría que ocupar el agua han reducido en una tercera parte la capacidad de 

evacuación de ese puente, que ya era en sí misma la mitad de la capacidad de evacuación del puente anterior, que está 
donde la Naval, un poco más arriba. Eso es lo que ustedes han hecho.  

 
Probablemente, la solución pasa o pasará por dos cosas que ustedes tienen que hacer. Una, deshacer el puente 

nuevo; este que hicieron, desmontarle. Y volver a hacer otro que, efectivamente, permita el pase de un mayor caudal. 
 
Y dos, ayudar al ayuntamiento a ejercer las competencias que tiene, pero que no tiene dinero para afrontar, que 

esencialmente son: la limpieza de la vegetación. La limpieza de la vegetación consiste en que todos los árboles que están 
creciendo en mitad del río, hay que desenraizarlos y hay que destaponarlos para que no vuelvan a salir. No vale solo con 
cortarles. Hay que limpiarla completamente a su paso por la zona urbana de Reinosa, una. Y dos, tienen ustedes que quitar 
todas las islas que están en mitad del río. Parte de los ojos del puente están tapados o casi taponados; porque esas islas 
han ido creciendo y ocupan toda la capacidad de desagüe de los puentes.  

 
Ninguna, de esas dos cosas que son evidentes para los vecinos de Reinosa las ha hecho el ayuntamiento, 

probablemente porque no tiene capacidad presupuestaria; ni las ha hecho este Gobierno, a pesar de haber tenido todo el 
verano para hacerlas.  

 
Y ahora estamos entrando ya en la temporada invernal y nos entran las prisas. Nos entran las prisas y no hemos 

hecho absolutamente nada. Y los vecinos de Reinosa, con justicia y con razón, están asustados de la inactividad del 
Gobierno y de la próxima crecida que previsiblemente puede sufrir Reinosa. Y de un puente que no tiene capacidad para 
evacuar el agua que necesita el río Ebro.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, señor diputado. 
 
Señor presidente del Gobierno. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): ¿Sabe la impresión que saco yo aquí de su intervención? Qué 

pena que no haya llovido tanto en Reinosa como en la costa, para poder oír decir aquí que ha vuelto a ocurrir allí un desastre. 
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Me habla de un puente. Pues ese puente, como todas las cosas que se hacen; en este caso es una adjudicación creo 

que, del Ayuntamiento de Reinosa, con dinero del Gobierno, con un informe técnico de la Confederación Hidrográfica, 
autorizándole… Sin el permiso de la confederación no se hace el puente. ¡Ala, venga, hombre! Me va a decir a mí que haga 
un puente sin la autorización de la Confederación. ¡Pero hombre! Vamos, es no conocer la Administración.  

 
¿Cómo vamos a hacer un puente en Reinosa, el ayuntamiento, si no tienen el informe de la Confederación? Pero es 

que se puede decir cualquier cosa aquí, da igual. Como aquí podemos hablar y decir lo que nos dé la gana, pues venga a 
decir disparates.  

 
En vez de gastar se el dinero en pintar un faro, Pero ¿quién se ha gastado el dinero en pintar un faro? ¿Quién? ¿El 

Gobierno de Cantabria? Ni un euro, ni un euro. Ahora, yo lo he apoyado esa obra que se ha hecho  
 
Pues mire, ayer concretamente con un día de perros entraron allí 5.500 personas. Y el anterior, que también hacía 

horroroso, 6.500. Porque se anotan. Si usted va, verá que le toman la temperatura y lo apuntan. Bueno, pues se ha 
transformado una zona donde no iba a nadie, en un lugar que probablemente en el año vayan más de medio millón de 
personas a velo. 

 
¿Pero qué me acusa a mí de pintar el faro? Ni un euro ¡eh! El Gobierno de Cantabria no ha puesto absolutamente 

nada.  
 
Hemos invertido ya 150.000 euros y se van a invertir ya próximamente, en los próximos días; porque está la partida 

autorizada, otros 150.000. Y le digo que hemos tenido intervenciones de cara al Gobierno de España, infinidad de ellas. 
 
Tengo hasta cartas, aquí donde a una petición de dinero para la limpieza de los ríos, pues tengo la contestación de 

la vicepresidenta Carmen Calvo, donde me dice: El Ministerio de Transición Ecológica ya ha dado las instrucciones oportunas 
a la Confederación Hidrográfica para acometer estos trabajos, por un importe de un 1 millón de euros adicionales que se 
han puesto para la limpieza de los ríos. Son gestiones de contestaciones a cartas que constantemente mando yo a los 
ministros. 

 
Bueno, pues nada, aquí el problema es cargarle el muerto al Gobierno de Cantabria. 
 
Estamos haciendo todo lo que se puede hacer. Y también le tengo que decir que el Consorcio de Seguros ha cubierto 

ya el 80 por ciento de todos los afectados. Y que la Delegación del Gobierno está tramitando el resto de los expedientes. Y 
estamos intentando que se acabe cobrando todo. 

 
Y mientras tanto, trabajar y hacer obras. Hacer obras como las que ya se han ejecutado; 150.000, 150.000 en los 

próximos días, y haber obtenido un fondo adicional de la Confederación de otro millón de euros.  
 
Ya sé que cuando usted esté aquí -que lo dudo- Pero bueno, si un día llega a ser presidente de Cantabria, pues será 

esto el maná porque llegarán dineros de todo el mundo, y esto será un paraíso.  
 
Pero bueno, de momento nosotros con nuestras limitadas capacidades que tenemos hacemos lo que podemos. Y al 

final, pues parece que la gente lo reconoce porque nos votan.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, presidente. 
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